Calcular la mayor F que puede soportar la cercha de la figura.
Datos: Nudos arriostrados, Cuadritos: 0.7 m de lado,
Barras ¢ 70.3, o, = 2600 kp/cm?

a = arctg 2 = 63,430
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Equilibrio global para el calculo de reacciones:

SF,=0 => R, = 0.894 F

SM,=0=Ry-11.2 +2-0447F-1.4-0.894F-8.4+0.894F - 2.8
=>R,=0.335F

SF,=0 =>R,, = - Ry=-0.335F

En armaduras simples siempre es posible escoger un nudo que sélo presente dos
incognitas (los esfuerzos en dos barras), justamente las que pueden ser calculadas con
las dos ecuaciones de equilibrio del nudo (suma de fuerzas nula en dos direcciones
distintas). Podemos proceder sucesivamente resolviendo algun nudo que sélo tenga dos
incdgnitas, evitando asi la resolucién simultdnea del sistema grande de ecuaciones.

En este caso, podemos comenzar por el hudo A o por el nudo B. Por ejemplo,
empezaremos por el B.

Para sistematizar el estudio, supondremos todas las barras a traccion, por lo que el signo
positivo nos indicara que efectivamente esta a traccién y el signo negativo nos indicara
que esta a compresién. Al final indicaremos valor y sentido de los esfuerzos.

Para cada nudo plantearemos sumatorio de fuerzas horizontales (x) y verticales (y). Se
omitirdn los detalles al ser evidentes.
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AC _ =0.750F = Correcto
y = 450 sing

Ra, =N, =N, [cosf =0.894F = Correcto
Ra =—N,. 8in3=0.335F = Correcto

El valor de F estard limitado por la plastificacion o el pandeo de la barra.
Habra que considerar:
- La barra con mayor esfuerzo (de traccién o compresion).
- Las barras con esfuerzos de compresion grandes y longitudes grandes. Es buena practica realizar un
cuadro con los valores de esfuerzos y longitudes de las barras, tal y como se indica en los apuntes.

En este caso coincide que: la barra AF es la que esta sometida a mayor esfuerzo, este esfuerzo es de
compresion y es la de mayor longitud. Como no hay duda podemos omitir hacer el cuadro.

Por lo tanto sélo tenemos que comprobar la barra N, =-1.57F
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Nuestro acero, ,=2600 kp/cm?, esta entre el S235 y el S355

Suponemos conformado en frio (es lo que pone en las tablas que tenemos)
— Curva “c” en la grafica
XxX=0,2

N = y AR = 02631200 = 3125 kp
1,05 1.05

3125=157F = |F =1990 kp =19.5kN




